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Melyben előfzethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

8zerkesztől szállás: belső-tordautcza m ?. sz. 

Kiadó-hívatal: A tánácsház mellett, az emelet 
hnhátsó részében. 
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Nyilttéri ezikkek: sora utan 20 kr. előleg b 
küldése mellett é n 
Előfizetések s hirdetési dija 

gczerkesztőséghez küldendők b 

A kolozsvárvárosi Deákpárt folyó 

hó 23-án, azaz: vasárnap délelőtt 10 órakor 

a Redoute helyiségében nagy gyülést tart, a 

melyen gr. EFéchy Manó és MHajós János 

képviselőjelöltek fogják programmjokat el- 

mondani. 
A deákpárti összes választó-polgárok a 

megjelenésre tisztelettel felkéretnek. 

A deákpárti igazgató-választmány. 

Elvekért harczolunk mi, és nem 

személyekért! 
Governer c' est prevoir ! 

(Ss.) Az elbizakodaás legnagyobb 
ellensége 

a sikernek, biztosan elvezet – nem a tartós és 

áldásdus eredményre, hanem egy elő
bb-utóbb be- 

következő bukásra. A jó fővezér ugy
 vezeti hadait 

az ütközet egész folyama alatt, az itt-ott kivivott 

egyes előnyök daczára, mintha még mindig kocz- 

kán forogha minden, ugy veti mérlegbe összefo- 

gott erőit a győzelem végleges bizto
sitásáig, mintha 

az ellen még mit sem vesztett volna.
 

Hazánk bölcse Deák Ferencz Cjun. 19-é
n) 

választóihoz szólva az egész országnak mond
á: 

„A visszatekintés a multra ne tegyen, nem
 

tehet bennünket elbizakodottá. Sokkal, igen 

sokkal több még az, mi teendő, mint a mi már 

meg van téve, mert az, mi eddig történt, inkább 

csak az alapot vetette meg, inkább csak lehetővé 

tette, hogy jövőre a teendők körül műkö
dhessünk. 

Ne elbizakodottakká tegyen ez bennünket, hanem 

inkább ösztönül szolgáljon, erőt és ingert adjon, 

Ha isten eddig megsegitett bennünket, magunk 

iparkodása és isten segitsége talán tovább is visz 

bennünket, azon pályán, melyen a haza jövőjét 

biztositanirés a haza minden lakójának jobblótét 

elérni akarjuk.* 

A pesti redoute nagy termében mondá eze
ket 

a kiegyezés korszakot alkotó művének létre
hozója, 

peszédét Pest belvárosa választóihoz intézte, ha- 

nem azért nekünk is szólott a Szamos, Maros, Olt 

és Küküllők térein lakóknak. 

A Deák-párt már maig is fontos előnyöket 

vivott ki a képviselőválasztásoknál: ugy aránylik 

megválasztottjainak száma az ellenzékiekhez, mint 

6: 1-hez; 20 ellenzéki választó-kerület szávaz
ott 

jun. 20-ig deákpárti jélöltekre, s a Királyhágónin- 

nen megejtett választások mind a Deák-párt győ- 

zelmével végződtek: Gyulafehérvártt ugy, mint 

Szamosujvártt; mindez azonban nem l
ehet ok az 

élbizakodásra; még sok, igen sok van hátra
 a győ- 

zelem kivivásáig, s ezért résen kell állani és küz- 

deni becsületes fegyverekkel ugy, mintha mé
g épen 

semmit se nyertünk volna, mintha mindent veszit- 

hetnénk. 

A választési küzdelemnek, kivált a Király- 

hágón innen még csak a kezdetén állunk, s e kez- 

detnél nálunk inkább, mint Pesten szem előtt k
ell 

tartanunk a haza bölcsének azon intését: 

„Nem is. volna jó, ha általában politikai vé- 

leményekben is különbség némi volna — 

mert ,az ellenmondás teszi élesebbé az ész mükö- 

dését, tisztázza az eszméket, kideriti az igazsá- 

got; csakhogy tiszteljük és szeressük politikai el- 

lenfeleinket, s bár igyekszünk őket leszavazni, 

ellenségeik soha se legyünk, hánem számba véve 

a kisebbség természetes okok szülte ingerülts
égét, 

tartsuk szem előtt az ismét Deák által mondottaka
t: 

„ha a vallás azt parancsolja, hogy egymás 

iránt kölcsönös türelemmel legyünk, még in- 

kább parancsolja ezt a hazafiui érzés,* — s hozzá 

tehetjük mi - s az erdélyi magyarság kényes 

helyzete. 

Nem emberfölötti erény az, melyet tőlünk a 

hazafiság nevében a haza követel. 
A Deák-párt sokszorosan többet tett, több 

üdvöst vivott ki, mint a hányszor és a mennyi mu- 

lasztással, jogfeladással vádoltatott; ez pedig va- 

lóban az eredmények nagy összegét teszi ki, bárha 

Deák Ferencz páratlan szerénysége csak igy jelzi 

ezt: „hazánk sorsa javult;4t a multat összeha- 

sonlítva a jelennel kitünik e javulás jelentékeny 

mértéke, foka. 

Hisz a kiegyezés által nemcsak meg lett 

szüntetve a birodalomoszlató, s Magyarországot 

megrontó bajok kutforrása, sőt a nemzetközi szö- 

vetség viszonyai olykép rendeztettek, szabályoz- 

talttak, hogy a két állam közti surlódásoknak ré- 

szint eleje vétessék, részint azok lehetőségé a le- 

hető legkisebb mértékre szálljön le; e mellett Ma- 

gyarország visszaadatott önmagának, midőn 

visszaállitott alkotmányára törvényesen koronázott 

királya, a nép szine előtt tette le az ünnepélyes 

esküt, a magyar parláment pedig világos és 

szabatos törvényekbe foglalta, s ezekkel biztosi- 

totta az ország jogait, megadta az erőteljes tovább 

fejlés föltételeit, a szebb Jövő érdekeinek biztosi- 

tékait. ! 

Az 1848-ban kimondott Unió életbe lett 

léptetve, s ma már számtalan köz- és magánjogi, 

anyagi és szellemi kapocs füzi ez országrészt az 

anyahazához és nemcsak a paápirra tett törvény, 

meg a polgárok javának hazaszeretete; a részletes 

megvalósitás lassan, de biztosan haladt és halad, 

oly államférfiak vezetése alatt, kik a nemzet elis- 

merésére, köszönetére méltóvá tették magukat. A 

Deákpárt kitartásának köszönhető az is, hogy ez 

országrész elszakitásáról ma már csak nehány tulzó 

mer álmadozni. Ugyan e pátt vivott ki tetemes si- 

kert az ország integritásának helyreállitása kő- 

rül nemcsak az Unió valósításával, hanem a határ- 

őrvidék polgatosítása, a fiumei kérdés megoldása, 

s a Horvátországgal való kibékülés előkészitése, 

részben végrehajtása által. TH ! 

Államunk biztonságáról nyilvános kül- és 

ütkos belelleneinkkel szemben az által gondosko- 

dott a deákpárti többséggel törvénytalkotó parla- 

ment, hogy a hadúgyi költségek 30%)-val bizto- 

sitotta számunkra a közös védelmet,mely 800,000 

rendes harczost — s = maholnap felállván teljes 

erővel Lajthán tul is a honvédség – 4–500,000 

honvédet állit a bitodalom, s igy hazánk jogainak, 

határainak is oltalmára. 
Mi honvédségünkben már is oly számu 

nemzeti haderőt birunk, mely rövid időn műszaki 

csapatok és tüzérséggel egészittetvén ki, hatalma- 

sabb haderőt képviselend egymagára, mint a milyet 

nemzetünk dicsőséges napjaiban a lelkesültség, s 

utóbb a kétségbeesés óráiban talpra állilani tudott. 

Ez eredmény önbizalommal kell, hogy eltöltse min- 

den magyar szivét, ha csak félszemmel tekint is 

Európa mai feszült viszonyaira, ha szemléli a szláv 

ár dagadását, s látja nemzeti katonáit, s a hatalmas, 

közös haderőt, megnyugodva kell, hogy bevallja 

a legkonokabb is önmagának, hogy az utóbbi 5 

év nem telt el haszon nélkül, s hogy a honvéde- 

lem terén annyit haladtunk, mennyit nem haladott 

Poroszország 1806-1814-ig, bár állami lételét 

kellett ám megmentenie, mig mi, hála a vezérek 

bölcseségének, csak annak biztositásán dolgoz- 

tunk, tehát nem a végsőig megfeszitett erőkkel, s 

még is nagyobb eredményeket értünk el. 

Az Ausztriával paritas alapján, kötött keres- 

kedelmi és vámszövetség által ép ugy, mint a ma- 

gyar vasuthálózat legnagyobb részének kiépitésével 

nemcsak a nyügöt vettük le a magyar iparról 

és kereskedelemről, nemcsak azt értük el, hogy 

hazánk többé nem gyarmata az osztrák tartomá- 

nyoknak, hanem megteremtettük az eszközöket, 

melyek a szorgalom, kitartás és muvelődés által 

megadják a fejlődés előföltételeit, sőt a felvirágzás 

sikerét is biztositják, ha munkára kelve nem várjuk 

az államtól azt is, mit csak egyesek és társulatok 

erőfeszitése, versenye eszközölhet, vivhat ki. 

A rövid öt év alatt gondoskodott a törvényho- 

zás a népnevelésről, szakiskolákról, képezdékről, , 

egyetemről; reformálta az igazságszolgáltatást; elő- 

készitette a megyék és községek rendezését; a 

nemzetiségek jogos igényeit is igyekezett kielégi- 

teni, az urbéri viszonyok maradványait megszün- 

tetni, s mig benn a parlamentaris rendszert meg- 

állapítá s a sajtót oly szabaddá tette, mint sehol, a 

Continensen — künn bevezette Magyarországot 

az európai államok concertjébe: mint önálló, 

egyenjogu fél gyanánt Ausztriával szerződött, 

pactált magyar királyságot mutatta be a külhatal- 

maknak, s mint ilyent el is ismertette. 
Körülbelől ezek főbb, körvonalai annak, mit 

a kiegyezés alapján a deákpárti többséggel dol- 

gozó parlament a magyar királylyal, kezet fogva 

épitett. Ugyan ez 1871-ki alapokon foglalkozott. 

a végrehajtás nehéz művével megbizott nemzeti 

kormány. Mennyi, hasznos épült erre, azt már az 

eddigi eredmények mutatják, melyek nemcsak hogy 

kielégitők, hanem némileg meglepőek is. A ki 

épitni akar ezután is, ismét csak erre épithet. 

vatalosan fog nyilatkozni a kormány. 

Még sok van hátra, ezt Deák Ferencz is 

igy hangsulyozza; „aggódva nézem azon, nagy 

tömegét a teendőknek, melyek a hazában szüksé- 

gesek és melyek nálunk még hiányzanak!. 

Valjon ugy végezhető-e el a tömérdek mun- 

ka, ha vissza felé kezdenénk haladni ledöntve 

mindazt, mi 5 év alatt épült? Bizonnyal nem. 

Ma csak a haza önálló állámiságát, térületi 

épségét, hatalmi gyarapodását, szebb jövőjét a 

nemzet anyagi és szellemi felvirulását piztosító 

emez építmény megoltálmazásáról lehet szó. 

Azonban politikai ellenfeleink rombolnia karná- 

nak az alapokon is, mert ők aztrosznak tartják,s igy a 

tovább épitésre legjobb akarattal sem érhetnének 

reá. Midőn tehát a Deák-párt a választási urnáknál 

minden erejét megfesziti, hogy minél döntőbb 

győzelmet arathasson, nem személyekért küzd első 

sorban, hanem nagy elvekért, melyeknek szemmel 

látható eredménye: Magyarország államiságának 

megszilárdulása, közállapotainak rendezettsége, köz- 

hitelének emelkedése, a közművelődés gyarapodása 

gszóval a nemzet szellemi és anyagi haladása, erős- 

bülése. Nincs ugyan minden elérve, de az elért sokat 

nem lehet és nem szabad koczkára dobni az igért 

szép deért. Ezért elvünkhez hiven szerezzünk azok- 

Legujabb távira 
Béecs, jun. 20. A ,N. Fr. Pr.4 jelenti 

landwehr-bizottsága, tegnap este tartott t i 

wehr-törvényt az alsóház szerkezetébe 
tározta, szölittássék fel a hormány, hogy 
ujra összeülése alkalmával terjeszszen elő 

latot a landwehr-lovasság keretelnek. sz re 
natkozólag. 

pPáris, jun. 20. Rothsohitd tegnap ér 
tott több ujabb bank képviselőivel a 3 milhárd 
pótlás előálltásában leendő résztvevés tárgyáb 

kártóritési tárgyalások mibenlétéről a jövő hét elején hi- 

Konstantínápoly, jun. 19. Egy Oro 
érkezett hajón kholeraeseteket konstatálta 
előintézkedések tétetnek a járvány behozatala ellen. 

Mew-VYork, jud. 19. Mirlik, hogy 
kár ma azon utasitást küldé a Genfben 
képviselőknek, hogy ne ellenezzék a vál 
elnapolását.. to rnt l 

Salamon Ferencz programmja 
t Tordamegye alsókerületének választóihoz 

alool s al aagiila (Folytatás.)i ó ttöl 

Urdim! Ha egy idegen utazó hazánkat megláto. 

gatja, solra sem abból hitóli az meg nemzetünk éle 

képességét, vajjon mily csoportos utozai demonstratiókat 

tudunk rögtönözni, hogyan értünk a Kortesfogáso 

mily hangos törokkal éltetjük a párthiveket. Nem sok 

a külföld, mint küis jelentette, 
melyet a parlamenti kisebbség végbevitt a mult ország- 

gyülés végén, s melylyel, ha jól emlékszem, i 

a volttországgyülés Képviselője s a jövend 

oldalt jelöltje mint pártja fő 

1 TIIy hőstettettláthat az utas elegel bukuresti utoz 

kon és parliamentben is:1A külföldia orok és indulatos. 

ság ily műveiből még nem győzödilt meg nemzetüni 

életrevalóságáról foyadd júrjd ne et 

Hanem megnézi/városainkat, 

sejéből" is sokat látott szeme biztosan következtet 

veltség, szorgalom fokára, egész művelődési, erkölcsi 

anyagi állapotunkra. Jelenleg bizony nem sokat 

tuk, de az is elég neki. Akár be sertekintsen a 

— eleget szemlélhet, kiórezhet belőlük városai 

petto issd gánr enomöle 

Én a szó valódi értelmében az auton 

magunkon gegítés embere vagyok, a mennyiben a 

gátok és polgári testületek. munkásságátó. 

B fella 

módot nyujt szabad mükö 
De mindamellett ell 

járásával, mely az országgyüléset 
zat szélesitése m szól, s soha 

nyira bőviteni, hogy ama párt tul ne 
sem bnzditjá 

hiányért egye 
ők az adó s 

nak többséget, kik a jól kezdett épitést jól is akart- tal t 

ják folytatni, igy szolgáljuk hiven és becsülettel az 

párt érdekeit, elérhetlen nem egyes jelöltek javára, 

hanem,mert a Deákpárt ügyében munkálva a haza és 

nemzet boldogulásán is dolgozunk, még pedig ugy 

hogy ,a haza mindenlakójának jobblétét eszközölj 

TÁmRCOZA. 
Emma naplója. 

(Életkép.) 
frta : 

Csikváry Jákó, 

Sötét, borus juliusi éj volt; az ég dörgött iszo- 

nyuan, s ha néha-uéha a villám czikázása halvány fényt 

áraszta a látkörre, előttünk állott a természet egész nagy- 

szerüségében; a szél az eső nehéz cseppeit kegyetlenül 

verdeste a házak ablaktábláira, mintegy intve a mély 

álomban szendergő emberiséget, hogy ébredjen s gon- 

dolkozzék a lét és nem-létről.. . 

Az ntczacsavargók káromkodtak, az igazhivők de 

félénkek imádkoztak s csak a nyugodt lelkiismeretüek 

tudtak aludni. 
Ci.. uram is e perczben jö a játékbarlangból, ott 

hagyta ez alkalommal — most már mindenét: Midön oda 

ment, még volt reménye, hogy nyerni fog; de mind 

Mába! A szerencse mostoha gyermeke volt ő, s meg- 

fosztva mindenétől : pénzétől és becsületétől, kénytelen 

thány forintnyi adósságát a kezén levő , jegygyürü- 
á 

vel kiegyenliteni. 

És ez nem is esett neki rosszul ! E drága ereklyé- 

től ép oly könnyen és ép oly közönynyel vált meg
, mint 

bármely más haszontalan tárgytól. 

Szemébe tekintve, azokban a vad harag, iszonyu 

lelkiharoz, erkölcsi kétségbeesés, egyesülve az elszánt- 

ság gonosz tekintetével találkozunk. 

Tele sárral, bőrig átázva végre — hazaért. A 

dörmögő házmester ez alkalommal rosszul járt, mert 

C... zsebében egy garas sem levén, üres kézzel volt 

kénytelen a hazaérkezett „uraságnak" a lépcsőn vilá- 

gitani. 

C... szobájába sietett. Belépve, széttekintett s 

önkénytelenül is gondolatokba merült. 

És ez ember e perczben remegni tudott... látta, 

látnia kellett, hogy butorának 24-ad része már a játék 

áldozatává lett; — - — de oly lelkületü egyének, mint 

C... is volt, erősebbek a roszban, hogysem a pillanat 

benyomása alatt meghajoljanak. Futó tüz volt az, a lel- 

kiismeretnek pillanatnyi felszólalása, mely, a mily gyor- 

san támadt, oly nyomtalan is tünt el. 

Neje már alhatott, mert a közeli szobában néma 

csend honolt. Ő is lefeküdni készütt; de e perczben egy 

gondolat villant meg agyában, egy borzasztó, rémes 

gondolat, mely láthatólag izgalomba hozta egész 

valójá... 

y gondolat cs s agyában í 
meg, ily tettől még a 1 közönségesebb rabló-g 

undorral riadott volna vissza.... 
vilkos 

gy bü ös agyában ogamzhat 

övé semmi! Hadd lássa 
tetlen ! 

Igaza volt, e joga sérthetetlen! — tudta ő, hogy a 

neki egyizben adott. 

Szerencsétlen, aljas szenvedélye 

Ki akarja saját édes leányát rabolni! 

ÉÉs a miy ügyas volt tervőnek elkészitésében, oly 

rs annak kivitelében. 

Szobája mellett, leánya szobája volt. 

Mielőtt oda belépett volna, meggyujtá 

s mely 

Agyermek álma csendes – — — szólott az 

ördögi guny mosolyával, — és nem fog felébredni, ha 

szobájába lopódzom ; és ha felébred ?.. . Nos, nem én 

ragyok-e atyja ? Nem én adtam-e neki azt, mit tőle móst é 

vissza venni jónak látok? - — Enyém minden - 

1jogom van reá, s e jog sérthe- 

törvénynek még nincs oly czikke, mely az apára, ki leá- 

nyát rabolja ki, itéletet mondana, az apa csak sajátját 

veszi birtokába akkor, ha leányát megfosztja attól mit 

messszíre vittel 

éjllámpáját, 
lyet sötét téli éjszakákon az utozán szokot használni, 

hasonlitott az ugynevezett rablólámpához. Midőn 

a, melynek sá 

m nyilvánvaló-e, 
az osztrák kormá 
Londonnak, Pá 

ak, Berlinnek stb., szóval E 

senek ? És azt muttáa na 
nám, Magyarország, váljunk : 

, z ho 

alamelyik 
vállaljuk el a népességü 

ránk eső részt 

hogy a követelés nem jogos, hog 

tünk! fizesse, a ki csinálta és essz 



gy Tisza-kormány. Már pedig 
semmi uton semmiféle kormány meg nem változtat- 

t fölebb sulyosbithatja még. És sulyosbítja je- 
mert mondhatatlanul zsibbasztja a friss mun- 

ikedvet annak elhitetése, hogy az országos adók nem 
mulhatatlan szükségesekre fordittatnak, és csak magában 
az is, hogy cselekvés helyett meddő panaszkodás válik 
divattá. 

Miár pedig, ha a magyarnál különben sem elég 
általános, s elég erős munkakedv lankasztatik, nagyobb 
kár az országra nézve minden jégesőnél és rosz ter- 

a baloldali politika a legkönnyebb esz- 
özöket választja, s mi könnyebb, mint a magyar nép 

azon gyengéjét használni fel, hogy fizetni — tradilio- 
nalis szokásból — nem igen szeret. 
Egy másik agitationalis eszköze az ellenzéknek a 

hadsereg. 
zt állitja róla, hogy arra semmi befolyása a mi 

vényhozásunknak. Pedig a magyar delegatió által oly 
zigoru ellenőrzés gyakoroltatik fölötte, mint bármely 
Ikotmány os államban. 48 előtti alkotmányos embereink 

rzés ily mértékéről nem is álmodtak. 
zt kivánja a baloldal, hogy külön szakasztassék 

a magyar hadsereg. De elhallgatja azt, hogy ez igen 
sokkal többe kerülne, mint a mennyit most fizetünk a mi 
részünkről a közös seregre. 

Aztán mintha nem tudná jól, pedig tudja, hogy 
még kis honvédseregünket is jó, ha el tudjuk látni oly 
tisztekkel, minöket a sokat haladott katonai tudományok 
jelen állása követel. Ha, mint 48-ban minden intelligens 
ember katonának áll be, akkor nem marad otthon tiszt- 

vviselő, ügyvéd, pap, mesterember stb. Egy-két genera- 
tió müve lenne egy jeles tisztikar. De, hogy egy-két ge- 
meratió alatt azt mondhassuk, vannak már képzett tiszt- 
jeink bőven, annak épen a baloldal legelkeseredettebb 
ellensége. Mert örökös izgatásaival elriasztja a tehetsé- 
gesebb fiatalságot a katonai pálya azon rögös, részétől, 
melyen a magasb tisztségekig érdem által lehet jutni. 
Valóban éretlenül akarja a magától is érő gyümölcsöt 
ágastól letépni. Midőn látjuk, hogy már nemcsak magyar 
ezredek, hanem magyar dandárok is vannak, midőn a 
hadi czélszerüség szempontjából a hadosztályok a to- 

borzó kerületek közelébe helyeztetnek, s igy a magyar 
katona behozatik az országba, mikor magyar tüzérezre- 

dek is vannak, mikor egyszóval a dolog magamagától 
máris megfelel azon kivánatok nagy részének, melyeket 
a külön sereg által akarunk elérni, vétkes könnyelmüség 
egyebet mondani a közönségnek ezen ügyben: fel fiatal 
hazámfiai, gyakoroljátok, képezzétek magatokat egész lé- 
lekkel a katonai pályán ! 

És mindezeken kivül honvédségünk, melyet a bal- 
oldal elégedetlensége daczára gr. Andrássy oly váratla- 
nul kitünő fokra emelt, nem méltó büszkesége-e ennek 
a ,„közösügyes" kormánynak, és közvetve a Deák- 
pártnak ? 

De sokkal könnyebb a baloldalnak azon hurokat 
penditni meg, melyek a nép bizonyos rétegeiben a kato- 
náskodást mint közösügyi kelletlenséget még kelletle- 
nebbé teszik ! 

már magában kitünő erénye, hogy él-hal az alkot- 
mányért. 

Gr. Széchenyi István, talán kissé tulozva, egészen 
specidcus magyar sajátságnak tartotta az alkotmányos- 
ság iránti rajongást. És csakugyan századokon át alig 
tettünk egyebet, mint küzdöttünk az alkotmányért, mig 
más nemzetek, mint például a csehek a nélkül voltak s 
a helyett messze haladtak kárpótlásul a civilisatióban. 

És csak tegnap is, 1867-ben, nem mi voltunk-e. 
hősei az alkotmány kivivásának ? 

Az alkotmány helyreállitásá innen és tul a Lajthán 
magyar érdem. Nálunk magyarok nélkül a köztünk lakó 
nemzetiségek, bizvást elmondhatjuk, soha az alkotmányt 
ki nem vivták volna, s talán a lajthántuliak sem vivják 
ki annak oly mértékét, mint a minőt most élveznek. Sőt 
még amaz álalkotmány is, melyet Schmerling alatt lát- 
tunk szinpadra hozva, nagyrészben a magyarok kedve- 
ért volt. Tudták a magyarnak szerintük gyenge, de sze- 

rintünk erős oldalát, hogy mindenekfölött alkotmányos 
érzelmü. A reichsrath kelepcze akart lenni ránk nézve, 
melynek utján belerepülünk a németesedésbe és centra- 
lisatióba. 

De a magyar nem ily alkotmányosságot óhajtott, 
melynek sok rosz oldala közt az a gyengéje is megvolt, 
hogy semmi garantiát sem nyujtott senkinek maradandó- 
sága felől, ha mozgásba jöhetett volna is. Hogy a ma- 
gyar mennyivel több alkotmányos érzületet és értelmet 
mutatolt akkor a többi szomszédnépeknél, bizonyitja az 
is, hogy más nemzetiségek, s többek közt oláh testvé- 
reink ama hamis pénzt igazi gyanánt lettek volna ké- 
szek elfogadni, nekünk pedig magyaroknak eszünkbe 
sem jutott egy perczre is valódinak tekinteni. 

Bárhonnan jött is ez alkotmány, Cfeledjük még azt 
is, hogy az Deák és Andrássy müve isten és a király 
után) az megvan. Megvan oly mértékben, minőben a ma- 
gyar nemzetsohasem birta mert egy középkori állam,mely 
ministeri felelősség melletti parliamentarismust nem ismert, 
nem is birhatta sehol e világon. Sőt tovább megyek s 
biztosan állitom, mert jól tudják éltesebb polgártársaim 
is, hogy alkotmányunk jelen mértékét még 48 előtti 
reformmozgalom intézői sem remélték. Nem még maga 
Kossuth sem, ki mai alkotmányunknak csak democrati- 
cus része, azaz a jogegyenlőség mellett izgatott, de nem 
a miniszteri felelősség és valódi parlamentarismus mel- 
lett, melynek Eötvös József volt bajnoka jóval 48 előtt, 
és főkép azért kiálták ki őt Kossuth hivei centralisator- 
nak, mert azt akarta, hogy a parlament valódi központi 
hatalommá nőjje ki magát, s egyfelől a kormány, más- 
felől a municipiumok fölött álljon. 

És önök maguk erdélyiek, ne emlékeznének-e 
vissza azon 48 előtti állapotra midőn csak a kiválóbb 
poétai lelkek és ábrándozó ifjak jámbor óhajtása volt az 
unió ? (Folyt. köv.) 

KÜLFÖLENEHREM. 
Páris, junius 19. A „Temps" jelenti: Thiers átadá 

gr. Arnim német követnek a franczia terület korábbi 
odahagyására vonatkozó részletezett javaslatokat, melye- 
ket Németország elvben már el is fogadaott. Ezen iro- 
mány ma küldetett el. Bismarck válaszát közelebbről 

mény aláirása után nehány hétre Marne és Haute-Marne 
departementokat odahagyják a németek. 

Versailles, jun. 19. A jobboldali töredékek kül- 
döttjei kihallgattatást kértek Thiersnél, hogy a f hó 9-ki 
választások eredménye folytán keletkezett vészteljes hely- 
zetet előtte kifejtsék s a kihallgatás valószinüleg e hó 
20-kán leend. 

Mint Madridból 17-ről jelentik, a cabinet számos 
szerencse-kivánatokat kapott a néptestületek részéről. 
Azt mondják, hogy az uj ministerium legelső intézkedése 
ama birák letételében fog állani, kik választási vissza- 
élést követtek el. Zorilla a megérkeztekor tartott beszé- 
dében ezt mondá : „Ha a forradalom fénye egy perczig 
elhomályosultnak látszott, az most egész fényében fog 
tündökölni.46 . 

Genfből 16-án este Versaillesba érkezett sürgö- 
nyök szerint, az amerikai képviselők határozottan ellen- 
zendenek minden, a választott biróság elnapolása iránti 
kivánatot, s tüsténti eldöntést fognak követelni a függő 
kérdések iránt. 

Gent, jun. 10. A választott biróság ujra elnapolta ] 
magát a közelebbi szerdáig. 

UJBONSÁGOM. 
Kolozsvár, junius 22. 1872. 

— Féléves és évnegyedes t. előfizetőinket 
kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 
megujitani, nehogy a lap megküldésében fen- 
akadás történjék. A szerkesztőség. 

— Király ő felségének berlini utját illetőleg 
a krakói „Czas" következőleg nyilatkozik: Andrássy 
grófnak rendkivüli diadala, hogy az uralkodót ezen utra 
birta. A diplomatikus körök nézete szerint ezáltal An- 
drássy gróf programmjának egyik főpontja megy telje- 
sedésbe, Andrássynak nem volt ugyan még alkalma a 
külpolitikában babérokat aratni, de kudarczot sem vallott 
még. Feltehető, hogy csak érett megfontolás után taná- 
csolta a fejedelemnek Berlint meglátogatni. Kellemetlen 
mindig az uralkodó személyét a közbeszéd tárgyává 
tenni, de ezen esetben az igazság parancsolja elismerni, 
hogy az ausztriai császár uj jelét adja magas előzékeny- 
ségének s önmegtagadásának, midőn nem ingadozik oly 
székvárosba menni, a honnét a szadovai csatára adatott a 
jelszó. Nem ingadozik a fejedelem a multra fátyolt vetni, 
midőn a birodalom jobb jövőjének reménysugara nyilik 
szeme előtt. S épen azért a külügyi miniszterre kétszeres 
felelősség esik s csak is Ausztria és Németország közötti 
baráti viszonyok valódi megszilárdulása fogja igazolni 
azon fontos lépést, a melyet az uralkodó tenni szándé- 
kozik. 

- Képviselőválasztások eredménye (jun, 
20. estig) : deákpárti 81, ellenzéki 16. A Deákpárt ed- 
digelé nyert husz kerületet, vesztett négyet. 

— Értesités. A kedvezőtlen időjárás miatt elha- 
lasztott tüzoltó-ünnepély vasárnap, junius 23-án fog 
megtartatni. Az ünnepély rendje a következő : délután 
négy órakor nyilvános diszgyakorlat a nagykaszárnya 
előtti téren ; délután hat órakor zártkörü tánczvigalom a 
sétatéri árénában. Jegyek válthatók személyenként egy 
forintjával Tauffer Ferencz ur piaczsori kereskedésében. 

— A k.-monostori önkéntes tüzoltó-egylet 
diszgyakorlata vasárnap a következő sorrenddel fog vég- 
hez menni: 34/, órakor sorakozik az egylet a mászóház 
előtt és pont 4 órakor megindul a menet; elől a nagy 
szivattyu az őrséggel, a kis szivattyu kapcsolva. 20 lé- 
pésnyi távolban a teljesen felszerelt szerkocsi, végre a 
mászó és szivattyus szakaszok. A menet a külmonostor- 
utozából a párisutczán át a belszén- és belközépen végig 
haladva a kaszárnya déli szárnya előtt megáll és a mu- 
tatvány ,sorgyakorlatokkalz kezdetét veszi. A megfujt 
tüzriadó után támadás intéztetik a kaszárnya fedelére 
dugó-, horgos-, póczkány- és tetőlétrákkal, mialatt egy- 
idejüleg a mentőháló, mentőzsák és a kötélen való le- 
ereszkedés fog bemutattatni. A nagy és kis szivattyu egy- 
mással összekölve fognak müködni, s a vizet a király- 
utoza sarkától a kaszárnya tetejére szolgáltatni. Vissza- 
szerelés után a menet fenti renddel a belmagyarutczán, 
piaczon, belmonostoron és sétatérutczán át a sétatéri 
arénába fog vonulni, hol a szerelvények és őrségek fel- 
állittatnak és berendeztetnek, mire hat órakor a zártkörü 
tánczvigalom veszi kezdetét. 

— Két nagy név örökösei léptek legközelebb 
házassági frigyre Badacsonyban, Anyos Tivadar eszter- 
gáli birtokos és Kisfaludy Melanie kisasszony. A nász- 
ünnepélyénél mindkét nagynevü család életben levő 
tagjai jelen voltak. 

– Ui csatorna az AÁlföldön. Türr tábornok, 
mint a „Bácskai Közl." irja: e hó 20-án megy Bajára, 
a mikor is a helyi és a megyei küldöttség közremüködése 
mellett az épitendő uj csatorna vonala és kikötő helye 
kijelöltetni s végleg megállapittatni fog. A kikötő, mint 
a „B. K." irja 50 ölnyi fenékszélességet nyerend, ugy, 
hogy abban a legnagyobb hajók is kényelmesen forog- 
hatnak. Ugyan Baján nagyban emlegetik a báltaszék- 
dombovár-zákányi vasut eshetőleges összeköttetését 
Baján át az alfoldi vagy a tiszai vaspályával, a mely 
tervnek sok pártolója van. 

-Társadalmi mozgalmak Baján. A bajai uj 
kaszinóban egy termet a művelt nőközönség számára 
szándékoznak berendezni, hol olykor-olykor felolvasások, 
majd estélyek s más kisébb ünnepélyek fognának tar- 
tatni. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 21-ről: 50, Metalligues 64.80. 50/, Nemzeti 

kölcsön 72.30. 1860-diki államkölcsön 104 80. Bank- 
részvények 855. Hitelrészvények 344.30. London 112. 
40. Ezüst 110.—. Cs. kir. arany 5.37. Napoleondor 
8.96. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 81. –. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.— 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

Nyilttér. 
Fog- és szájorvos Máthé Domokos 

„Rubin" fogtisztitó-szere 
a legjobb szer a fogak napontai tisztitására, a toghus 
erősítésére és az oly ártalmas fogkő (borkő) képződés 

megszüntetésére. 
MME Ezen készitmény felől több nevezetes bécsi 

orvos elismerését nyilvánitotta. 
Egy diszes érczdoboznak ára 1 frt. 
Egyedüli főraktár Csapó Sándor urnál Kolozs- 

A magyar nemzet egy másik jellemvonása, s ez ! várják. A „Temps" közli továbbá, hogy a kötendő egyez- A rendező-bizottság. vártt. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 
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